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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DA COPAS - COMISSÃO PERMANENTE DE
APOIO À SAÚDE DOS MAGISTRADOS E SERVIDORES

Aos cinco de junho do ano de dois mil e vinte e quatro (05/06/2024), às dez horas (10h),
de forma On Line pelo aplicativo Teams, teve início a SEGUNDA REUNIÃO da COPAS –
Comissão Permanente de Apoio à Saúde dos Magistrados e Servidores, designada pelas
Portarias 3613/2023 – D.M, 5651/2023 – D.M, 5878/2023 – D.M e 6797/2023 – D.M, com a
presença dos seguintes membros:

Presidente da Comissão, Des. José Américo Penteado de Carvalho, Desª. ANA CLAUDIA
FINGER, Des. ROGERIO RIBAS, Des. FABIO LUIS FRANCO, Des. Subst. SERGIO LUIZ
PATITUCCI, Juíza VANESSA JAMUS MARCHI, os servidores JOSÉ KNOPFHOLZ, PAULO
ALFREDO RIBAS TOLEDO, DEISY CRISTINA MARTINS MACIANO e KELY CRISTINA A
BERNARDELLI N DA SILVA.

O Des. Presidente JOSÉ AMÉRICO PENTEADO DE CARVALHO iniciou com o primeiro tema =
Sinergia entre COPAS e CAS (Centro de Atenção à Saúde), Coordenação de Saúde e Bem-
estar a Coordenadora Deisy.

O Dr. JOSÉ KNOPFHOLZ falou sobre as novas nomenclaturas que não se chama mais Centro
Médico, e sim de Centro de Atenção à Saúde, muito de mudar a ideia de que somente atendem
consultas médicas. Informou sobre - dois expedientes vacinais (Dengue e Herpes Zóster).
Dengue pelos casos autóctones de dengue. E Herpes Zóster afastamentos prolongados,
sequelas dores neuropáticas intensas. O público-alvo serão servidores e magistrados acima de
50 ano como recomendado pelo Ministério da Saúde. A ideia sobre o Pilates ser oferecido pelo
tribunal, é para uma empresa terceirizada, é que possa ocupar algum espaço dentro do tribunal
a partir de um processo licitatório, sendo que o Pilates como prevenção primária. Fisioterapia
Laboral e mais seis áreas de saúde.

Segundo Tema a Servidora DEISY MACIANO - com relação à página da intranet será
reformulada, então ela vai prever um espaço para o centro de atenção à saúde e um espaço
para ginástica laboral, Quick Massagem, para algo mais informativo. E perguntou se mantém
separado os espaços?

O Des. Presidente JOSÉ AMÉRICO PENTEADO DE CARVALHO deliberou que, para a nova
área da intranet, serão colocadas as opções em separado para o COPAS e para o Centro de
Atenção à Saúde, com possibilidade de revisão ao longo das semanas e meses. E, a depender
da dinâmica de informações, poderá ser unificado ou verificar alguma sistemática de tudo. A
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comissão ciente e num segundo momento, colocar essa possibilidade de informações é de
atenção à saúde e outros meios de divulgação da informação (elevadores)

Terceiro Tema DEISY MACIANO - sugestão de inserir nesse espaço de saúde informações de
pessoas com seus hobbys seja uma pintura, leitura, como incentivo, a partir do momento, às
vezes que você vê ali, há o desembargador é faz uma atividade física e os servidores e
magistrados irem sem identificando se não é saúde física, saúde mental, ou os dois juntos, não
é porque o que é um que é um conjunto que tem que estar bem afinado para estar bem.

O Des. Presidente JOSÉ AMÉRICO PENTEADO DE CARVALHO iniciou com o quarto Tema –
Passou a palavra para a desa Ana Claudia Finger pois conversaram sobre algumas
perspectivas e sobre alguns olhares que tem que ter sobre situações de crise no TJPR.

Desembargadora ANA CLAUDIA FINGER informou que a conversa com o des. José Américo,
decorre, na verdade, de dois episódios bastante marcantes, que foram vivenciados a pouco no
tribunal. E que necessita de ajuda de todos especialmente a dos profissionais da área da saúde
para e pensarmos em medidas, ações é ou um protocolo de atendimento para enfrentamento
dessas situações de estresse, questões da saúde emocional tem afetado seriamente a todos
nós da sociedade brasileira. E que estudos têm demonstrado e a desa. tem conhecimento de
que, na Magistratura, no poder judiciário, é bastante forte isso. E um tema que está dentro da
competência é da Copas a partir daquilo que prevê a própria resolução do CNJ, tanto nas
medidas de prevenção como também de enfrentamento de crises.

O Dr. JOSÉ KNOPFHOLZ comentou das situações muito graves que tem acontecido tanto em
relação à autoagressão quanto a agressão interpessoal, atentos a isso, foi ampliado o número
de assessores de psicologia de três para nove. Do que fazer diante de uma situação como essa
e nesse sentido que acolhe e entende que podem sim, desenvolver um plano de contingência,
deixar isso formalizado, aberto.

O Des. Presidente JOSÉ AMÉRICO PENTEADO DE CARVALHO ressaltou que é emergencial
a saúde mental, e que nós temos esse aporte e pensar na questão de prevenção e aqui nós
temos a psicologia organizacional, que o doutor José falou. Seria um programa inicial de
contingência em situações de crise, tanto para fins preventivos como para fins de
enfrentamento.

O Dr. JOSÉ KNOPFHOLZ sugere fazer uma frente na construção desse plano de contingência,
que é uma coisa que pode ser depois apresentada, para Secretaria, para presidência, para que
seja publicitado é amplamente e outra é realmente uma ampliação das nossas estratégias de
psicologia organizacional e de atuação dentro das próprias unidades do judiciário.

Dando prosseguimento a pauta da reunião, o Des. Presidente JOSÉ AMÉRICO PENTEADO DE
CARVALHO comunicou sobre o SEI dos vidros onde foi realizado reunião com a Dra. Mariana
(infraestrutura) e que será encaminhado via mensageiro formulário para facilitar os locais que
precisam ser atendidos mais brevemente. Des. pediu para a Kely criar um fluxo de diálogo
Copas x CAS. Pediu cuidado em sigilo de informações.

Assinam a presente ata o Presidente da Comissão, Desembargador JOSÉ AMÉRICO
PENTEADO DE CARVALHO, e a Secretária que a lavrou, KELY BERNARDELLI, que a
submeterá à aprovação dos demais membros presentes à reunião.

 

DESEMBARGADOR JOSÉ AMÉRICO PENTEADO DE CARVALHO
PRESIDENTE DA COMISSÃO
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KELY CRISTINA ARRUDA BERNARDELLI N DA SILVA

SECRETÁRIA

Documento assinado eletronicamente por JOSE AMERICO PENTEADO DE CARVALHO,
Desembargador, em 02/09/2024, às 16:25, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por KELY CRISTINA ARRUDA BERNARDELLI
NEVES DA SILVA, Secretária da Comissão Permanente de Apoio à Saúde dos
Magistrados e Servidores, em 02/09/2024, às 18:24, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.tjpr.jus.br/validar
informando o código verificador 10515478 e o código CRC 288A61EF.
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